

12315提醒：不要轻信『保健』『纯天然』等噱头 如何选购到安全放心的月饼？



选购月饼注意查看“SC”编号。 本报记者 侯丽芳 摄

本报记者 江滢

中秋节即将到来,品种繁多的月饼已热销,如何选购到安全放心的月饼,成为众多消费者的焦点。9月9日,12315消费者申诉举报中心发布了消费提醒,教市民们正确选购月饼,不掉“陷阱”。

注意查看“SC”编号

“选择月饼时尽量到资质证照齐全的大型超市、糕点专卖店等正规商超购买。”12315消费者申诉举报中心主任罗珏表示,消费者在购买月饼时,一定要注意查看月饼的生产日期、厂名厂址、主要成分和保质期,查看月饼是否超范围和超限量使用食品添加剂。

“月饼的执行标准为gb/t19855-2015,12315也提醒消费者,购买月饼时一定要认准这个执行标准,谨防购买到无厂名、无厂址、无生产日期等来源不明的月饼。”罗珏说道。

值得注意的是,曾经食品外包装上蓝色的食品安全标志“QS”,从2018年10月1日起,已经正式被“SC”开头的14位数字编码取代了。

罗珏介绍,“SC”编号是食品生产许可证编号,没有任何标志,印在食品包装上,由“SC”开头加14位阿拉伯数字组成。“SC”后的14位阿拉伯数字从左至右依次为:3位食品类别编码、2位省(自治区、直辖市)代码、2位市(地)代码、2位县(区)代码、4位顺序码、1位校验码。“所以,消费者在选购月饼时,要注意查看‘SC’编号,增强食品安全意识。”

朋友圈购买月饼要小心

不要轻信“无糖、低脂、素馅、不

添加香精、不使用色素、不含防腐剂”等宣传。对于商家推出的“买一赠一”等各类促销宣传活动,要看清活动内容、期限、范围等,商家促销作出的承诺尽量以书面形式确认,所谓的“保健”月饼,不要轻易选购。

同时,12315郑重提示,私人制作月饼的技术水平、卫生条件并不一定比得上正规企业,而且无法查看其是否有食品生产许可,很难保证产品质量,请消费者慎重选购。“消费者购买网上或所谓自制私房月饼时,不要被图片迷惑,轻信私人订制、纯天然、无添加剂等宣传。”罗珏说,“朋友圈里的私人订制月饼,由于其原材料是否符合食品安全标准、制作过程是否卫生很难监管,所以,建议消费者走出私人制作比厂家生产靠谱的误区。”

保留凭证更易维权

“消费者在购买月饼后,要注意留存好购物凭证、发票等资料。网购月饼时,要主动要求商家提供发票或购买凭证,并保留好相关交易记录。遇到食品安全等消费纠纷,可及时拨打政务热线电话12345进行投诉。”罗珏说道。

此外,12315提醒消费者,在中秋佳节期间要注意科学饮食,保持良好的健康习惯。各类节日食品要注意保存,避免过期变质,食用月饼等食品要注意外观是否正常、有无异味、是否霉变,一旦发现异常,千万不要食用。

网购或寄送月饼,要考虑递送时间、天气情况以及运输环境的影响,避免月饼过期变质。月饼属于高糖高脂食品,消费者一次不宜食用过多,尤其是老年人和糖尿病患者更应控制食用量。

一女子盗窃化妆品 295元 被西昌公安行政拘留7日

本报讯 爱美之心人皆有之,但是,有人逛化妆品用品店是为了购买化妆品,可有人逛化妆品用品店却是为了寻找机会偷东西。

日前,一边姓女子多次潜入西昌某化妆品商铺,趁人不备盗窃化妆品。目前,边某已被西昌公安依法行政拘留7日。

据警方介绍,8月20日,边某走进西昌市月城广场一化妆品店,看到店里摆放的琳琅满目的商品,边某产生了不劳而获的想法。于是,边某趁店员不注意之时实施了盗窃,盗走该店铺的三副耳环、一个杯子、两个睫毛膏和两个眼线笔。

第一次盗窃得手,未被发现的侥幸心理,让边某心愈加放大。9月4日,边某再次来到同一家店铺盗窃了一瓶香水和五副耳环,不料被店铺工作人员当场发现并报警。

接警后,西昌公安迅速出警,将实施盗窃的边某控制并带回派出所接受调查。

经询问,边某交代,自己有爱贪小便宜的毛病,在店内购物时,见无人注意,便心生贪念,盗走了店内财物。违法行为人边某对自己涉嫌盗窃的违法事实供认不讳。

经警方核实,边某两次盗窃的涉案总金额约为295元。

目前,违法行为人边某已被西昌市公安局依法行政拘留7日。

在此,西昌公安温馨提示,君子爱财,当取之有道。切莫因一时贪念,而触及法律底线。

本报记者 杨晓虹



西昌月城公共交通有限公司获奖。

西昌月城公共交通有限公司荣获全国“公共交通高效运营企业”称号

本报讯 9月6日上午,由交通运输部主办,中国交通报社承办的“我的公交我的城”重大主题宣传活动“新能源公交高品质线路”经验交流会在北京隆重举行。在此次总结、表彰暨经验交流大会上,全国共有12家公交企业、10条公交线路受到表彰,其中西昌月城公共交通有限公司获得“公共交通高效运营企业”荣誉称号,成为四川省唯一一家获此殊荣的公交企业。

该项评选活动由交通运输部主办,经组委会初选、实地调研、专家组严格审查推选等环节,从全国近百家参选的公交企业中遴选出6家“公共交通高效运营企业”。月城公交公司经过层层筛选,脱颖而出,获得该项称号。

近年来,西昌月城公共交通有限公司在提升公交服务、建设智慧公交、推广新能源公交车、推进城乡公交一体化等方面取得了显著成效。这一荣誉是行业及交通主管部门对月城公交所取得的突出成绩的充分肯定。公司将以此为契机,持之以恒地向市民提供安全、便捷、文明的公共交通服务,让城市公交成为市民出行方式的首选,将月城公交打造成为全国地级城市公交企业的“标杆”和“混改”的典范。

文/本报记者 寒梅

图由西昌月城公共交通有限公司提供